



昔日持枪保家卫国,如今握方向盘服务市民出行 公交城阳公司多举措给予关心

274名退役军人这样暖到你

退伍不褪色,续写新荣光。“八一”建军节到来之际,城运控股公交城阳公司积极组织退役军人职工与军民共建单位开展交流慰问及关爱老兵活动。在该公司千余名驾驶员中,有274人是退役军人,他们此前手持钢枪保家卫国,如今手握方向盘护航市民出行,在平凡岗位上做出不平凡业绩。

多举措关心退役老兵

“八一”建军节前夕,城阳巴士公司组织部分退役军人职工及青年党员来到驻青某部队“送清凉”,为官兵们送去矿泉水、西瓜等防暑降温物资,感谢他们为维护社会和谐稳定与百姓安居乐业作出的贡献,同时向广大官兵致以节日慰问和崇高敬意。退役军人职工们还与部队官兵深入交流,大家共叙军旅生活,感悟峥嵘岁月。

青岛巴士“萤火之光”志愿者们也积极行动起来,多措并举关心关爱退役老兵,其中赵进春、肖承乐、韩同军等一行志愿者来到城阳区红岛街道小庄社区,带着牛奶、水果、营养品等慰问78岁的老战士曹彦民。曹彦民1968年参军,在海南岛某部队担任机场区域防空高射炮兵。据曹彦民介绍,当时海南岛的条件艰苦,既要克服后勤补给问题,又要担任领海保卫,但作为一名解放军战士,能保家卫国,再苦再难也值得。一人当兵全家光荣!曹彦民还介绍,他们家三代都是军人,在他的影响下,儿子和孙子先后参军,为保家卫国奉献自己的力量。曹彦民还是一名下水救人的英雄,2019年深秋,时年76岁的他在水库中救下九十岁的老人,起初并没有对别人说,是附近发现此善举的群众告诉了社区人员。曹彦民认为,作为一名军人,虽然早已退役,但是军人的信仰、军人的义务永远不会退役。

另一组“萤火之光”志愿者则走进白沙湾社区,为社区退役军人送上慰问品和节日祝福,并与社区联合开展“退役军人座谈会”,向社区群众和白沙湾小学少先队员们讲述各自的从军经历及退役后在新岗位继续奋斗的故事。城阳巴士公司始终传承公交拥军优属的优良传统,积极落实拥军优抚安置法规政策,努力在退役军人安置、随军家属就业、军烈子女优待等方面担当有为。多年来,为解决退役军人就业问题,企业在岗位应聘同等条件下,始终坚持优先录用退役军人、随军家属及军烈子女,为他们提供发展空间和舞台,并签订无固定期限劳动合同且按同岗位、同工龄享受待遇,切实维护退役军人及随军家属合法权益,让退役军人舒心、现役军人暖心、军人家属安心。截至目前公司已有274名退役军人职工进入工作岗位。



“救火哥”获评“优秀退役军人”

274名退役军人,始终以优异成绩带动身边同事,用感人事迹鼓舞广大职工。“部队给我指引了方向,锻炼了我的意志!”912路驾驶员韩明炫自1999年12月以“优秀士兵”荣誉从部队退伍后,始终把“为人民服务”五个字刻在心里,进入公交岗位后,他始终保持军人本色,苦练安全驾驶本领、细心周到服务乘客,迅速成为公司安全标杆、服务明星。2019年5月21日清晨,一辆三轮车在城阳区玉霞路和王沙路口侧翻起火,驾驶三轮车的老人身处险境,驾驶公交车经过的韩明炫没有丝毫犹豫,拎起灭火器冲了过去,成功挽救了老人的生命。中央电视台《中国新闻》栏目对这一救人事迹进行了报道,韩明炫还多次前往医院看望伤者,得知老人家庭困难,而后续手术相关费用很大,他立即将“见义勇为”获得的5000元奖金全部捐出,还发动身边同事、爱心市民为受伤老人募得善款8万余元,凡人善举引来“叫好”一片。韩明炫先后获得青岛市“文明市民”、青岛市“五一劳动奖章”、青岛市“优秀退役军人”等荣誉。



“优秀士兵”转业后“感动城阳”

脱下军装,不改的是为民初心;握起方向盘,胸怀的是古道热肠。退役军人张晓峰是932路一名党员驾驶员,也是“感动城阳”道德模范,在驾驶室里他始终秉承着为人民服务的宗旨,守护公交安全,服务乘客出行。乘客上车,张晓峰总是留心观察,贴心服务,在平凡的岗位上默默奉献。为保障车厢防疫安全,他购买了“爱心口罩”投放;为让更多乘客了解932路,他设计制作了详细卡片;疫情期间,他积极疏导乘客分散就座,耐心提醒每一位乘客佩戴好口罩……2021年2月5日凌晨5时,靖城路上发生了惊险一幕:一辆出租车与一辆拖拉机发生碰撞,拖拉机驾驶员从驾驶位上甩出受伤。紧急时刻,张晓峰取出急救包为伤者处理伤口,避免其失血过多,并一直守护伤者等待急救车到来。“当时路上的车辆和行人很少,出租车司机也吓蒙了,如果不及时处理可能会导致严重后果,所以我必须去帮忙。我是一名退役军人,是一名党员,不管身处何方,都应担负好为人民服务的责任。”谈及此事,张晓峰说。军人光荣,拥军光荣!

公交城阳公司始终将拥军优属工作作为企业应尽的责任和义务,紧紧围绕全民国防拥军大局,依靠企业自身优势,广泛开展各类双拥实践活动,在广大职工当中形成了一股爱国拥军的强烈热潮,也因此荣获“青岛市拥军优属突出集体”称号。像韩明炫、张晓峰这样的优秀退役军人于岗位上刻苦钻研,于服务中精益求精,于生活中热心公益,将满腔热血融于一方公交车厢,用实际行动向人民群众展示着新时代退役军人的形象。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中



“兵妈妈”每年捐3万元帮扶贫困学子

胶州市中云街道办事处河头源社区居民李文兰获评胶州市“最美兵妈妈”

胶州市中云街道办事处河头源社区居民李文兰一心支持国防建设,把儿子赵翔宇送到部队,在勉励儿子安心服役的同时,热心公益的她每年拿出3万元资助贫困学子,被当地受资助的孩子称为“李妈妈”。日前,胶州市人民武装部、胶州市妇女联合会、胶州市退役军人事务局决定对25名胶州市“最美兵妈妈”进行表彰,李文兰名列其中。

“好男儿志在四方,保家卫国是当代青年的义务和责任,儿子从小就敬佩和崇拜军人,梦想长大后成为一名军人。在2018年参加高考以后,儿子在填报志愿的时候第一志愿直接报考了威海职业学院的定向培养士官。”据李文兰介绍,大学期间,儿子认真学习,刻苦训练,获得很多荣誉并且发展成预备党员。2020年1月,儿子赵翔宇以优异的成绩毕业,并顺利进入武警部队,成为一名武警战士。

“‘自立、读书、清俭、行善’是我们家的家训,也是我们全家人的行为准则。”李文兰告诉记者,从儿子上小学时起,每逢中秋节、春节,她就会带儿子拿着月饼和水果,还有儿子画的水彩画,到杜村敬老院看望孤

寡老人。后来在儿子的提议下,他们开始向杜村敬老院、杜村中心幼儿园免费提供公司生产的“明山岭”牌桶装水,让那里的老人和孩子喝上健康安全的饮用水。

“近十年来,我们救困救急、捐资捐物近30万元。2019年经胶州市民政局慈善总会批准备案,我们冠名成立了‘胶州市慈善总会明山岭慈善助学基金’,每年捐助胶州市在校困难学生三万元。2021年,又与胶州市妇女联合会达成第一期五年协议。”李文兰说,她连续五年捐助“春蕾计划”每年一万元,救助困难家庭女童,让这些家庭能够渡过难关,使孩子们能顺利完成学业。2021年,通过胶州市慈善总会,向西安市慈善总会捐助一万元善款,帮助西安市民抗击新冠疫情。

李文兰说,她的儿子从入伍到现在,已经两年半没有回家,期间有两次探亲休假的机会,儿子都让给了其他战友。“付出终有回报,儿子在部队表现优秀,顺利过渡二期士官。我们的家庭被评为2022年青岛市‘最美家庭’。”李文兰说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政

